

СЕНТЯБРЬ  
5  
Вторник  
1939 года  
№ 45—(298)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Седьмой год издания

Орган  
Спасского  
Партбюро  
Таштагольского района  
Новосибирской области

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ С  
КУЗДЕЕВСКИМ РАЙОНОМ В ДЕЛЕ БЫСТРЕЙШЕГО ЗАВЕРШЕНИЯ УБОРКИ  
ХЛЕБА И ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

## Съезду колхозников— достойную встречу

По постановлению партии и правительства осенью текущего года будет создан съезд колхозников, который обсудит вопрос о поправках к уставу сельскохозяйственной артели.

Действующий сейчас примерный устав сельскохозяйственной артели принят вторым Всесоюзным съездом колхозников—ударников и утвержден Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 года.

Прошло четыре с лишним года работы колхозов на основе примерного устава—этого незыблемого стalinского закона колхозной жизни.

За это время достигнуты новые громадные успехи в колхозном строительстве. Колхозный строй в деревне окончательно укрепился. Миллионы трудящихся колхозной деревни на собственном опыте убедились в преимуществах артельного, общественного хозяйства над единоличным. С каждым годом все больше и шире колхозники пожинают плоды счастливой зажиточной жизни, к которой привел их колхозный строй.

Партия и правительство неустанно заботятся о том, чтобы возрастили колхозные доходы, чтобы росло и крепло общественное хозяйство колхозов—источник благополучия колхозников.

Примером сталинской заботы о процветании колхозов служат последние постановления партии и правительства.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ направлено к тому, чтобы навести большевистский порядок в колхозах, ликвидировать грубейшие нарушения второго пункта устава сельхозартели о размерах приусадебных участков колхозников. Этим постановлением партия и правительство дали честным, добросовестно работающим колхозникам (а таких большинство!) оружие для того, чтобы обуздать лодырей, врачей, тех людей, которые под влиянием мелко-

собственнических, буржуазных тенденций, заносимых в колхозы остатками культа, ставят свое личное, подсобное хозяйство выше интересов общественного, артельного хозяйства.

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ дает возможность всем колхозам в самое ближайшее время еще сильнее двинуть вперед общественное колхозное животноводство.

Дни большого политического и производственного подъема переживает сейчас колхозная деревня.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства с большим воодушевлением готовились к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Они горячо приветствуют лучших передовиков, стахановцев—участников грандиозного смотра побед социалистического земледелия.

Во многих колхозах, как правило, в текущем году собирается зерна значительно больше—нередко в два раза больше—чем в прошлом году.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки растет и ширится на необщих просторах нашей великой родины. Каждый день с полей приходят вести о новых победах, которыми трудящиеся колхозной деревни стремятся ознаменовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и Всесоюзный съезд колхозников.

Возглавить подъем широких масс колхозников, сделать социалистическое соревнование за сталинский урожай подлинно всенародным—вот к чему сейчас сводится задача каждой колхозной партийной организации, каждого советского и земельного органа в районе.

И тогда колхозное крестьянство достигнет новых успехов и придет к своему съезду с новыми победами в борьбе за выполнение величественных заданий третьего пятилетнего плана.

## ХОД ХЛЕБОУБОРКИ

На 1 сентября с. г. по Таштагольскому району скжато колосовых 4073 гектара или 93 процента к плану, из них: заскирдовано 1549 гектаров и обмолочено 1341 гектар.

Инспектор учета райзо ГАВРИЛОВА.

## Нужен резкий перелом в работе

Пример безобразной работы в хлебоуборке и зернопоставках показывает колхоз „Кызыл-Шор“ Кызыл-Шорского сельсовета. Председатель колхоза Каташев совершенно демобилизовался и преступно не занимается вопросами хлебоуборочной кампании и зернопоставок, пустив все дело на самотек. В результате такой безответственности руководителя, колхоз „Кызыл-Шор“ на 1 сентября из 111 центнеров по плану сдал государству только 11 центнеров; из 61 гектара хлебов заскирдовано только 11 гектаров. С обмоловом дело обстоит еще хуже.

Вопросом правильной расстановки рабочей силы в колхозе никто не занимается. Всего в колхозе имеется рабочих 50 человек, но из них на уборке работает только 30 человек, а остальные расставлены на второстепенных участках работы (пасеки, и проч.).

Колхоз „Кызыл-Шор“ начал сдавать зерно лишь спустя более 10 дней после того, как к зерну оставкам приступили другие колхозы района.

Нужно немедленно сделать резкий перелом в сторону улучшения в работе колхоза.

А.

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По решению оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома по Таштагольскому району заносится на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА передовые колхозы по уборке хлеба и поставкам зерна государству:

1. Колхоз „Красный Пор-Анчи“ Усть-Ка-бырзинского сельсовета (председатель колхоза тов. Кустов).
2. Колхоз им. Молотова Чилису-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Байлагашев).
3. Колхоз им. Октября Карагольского сельсовета (председатель колхоза тов. Кызлаков).
4. Колхоз им. Ленина Усть-Колзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Шельтреков А. Г.).
5. Колхоз им. Кирова Чилису-Анзасского сельсовета (председатель колхоза тов. Шепеев).

## СВОДКА

заготовки сельхозкультур по Таштагольскому району на 1 сентября 1939 года (в центнерах)

По секторам	Обязательн. поставка вместе с возвратом семенами	Процент выполнения
Колхозы	7351,11	3318,16
Колхозники	2,79	
Единоличники	352,03	107,83
По району	7705,93	3425,99

Завучетом райуполкомзага МОРОЗОВ.

## Опыт стахановцев сделать достоянием всех колхозников

### Никакой поблажки лодырям и их покровителям

В колхозе „Путь к социализму“ Кызыл-Шорского сельсовета—недопустимое отставание скирдования и обмоловки от косовицы. Так, на 2 сентября колхоз полностью закончил косовицу (50 гектаров), но заскирдовал только 12 гектаров, а обмоловил еще меньше—9 гектаров. Между тем, в колхозе есть колхозники, которые своим упорным и сознательным трудом добились высоких показателей выполнения норм выработки, например, Попова Агриппина и Неверова Екатерины, которые работали спнопаяльщиками и жницами (вручную).

При норме связать в день 400 спноп, они связывают 600; и при норме скжать вручную 10 сотых гектара они добились выполнения до 20 сотых гектара. Этого они достигли тем, что еще до начала работы заготовляют достаточное количество вязок, а во время работы не те-

ряют времени на простой, работают энергично и полностью загружают свой рабочий день. Есть и другие колхозники, работающие добросовестно.

В чем же причина того, что колхоз „Путь к социализму“ безобразно отстал в скирдовании и обмоловке?

Причина в том, что эти достижения остаются до сих пор единичными; в том, что руководители колхоза (председатель колхоза Неверов) не организовали социалистическое соревнование, не заботятся о том,

что вместо больницы он отправился на охоту. Председатель колхоза Неверов не позабылся проверить это и не поставил в колхоз вопрос об Ачулакове. Мало сказать только об Ачулакове. В колхозе есть и другие факты, когда лодыри прошли и тем самым повторствовали развалу дисциплины в колхозе.

Председатель колхоза Неверов и председатель сельсовета Лапин, от которых зависит правильная постановка работы, топчутся на месте, не организуют колхозников на выполнение задач хлебоуборки и зернопоставок, не умеют организовать передачу опыта лучших колхозников отстающим и церемонятся с лодырями, врачами и симулянтами.

Нужно сделать крутой поворот в сторону улучшения качества работы колхоза. Время не ждет.

П.

## ПОДНЯТЬ НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ

### НАШ КОЛХОЗ В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

Колхоз имени Ворошило-ва Тугунского сельсовета 25 августа выполнил план поставки зерна государству и 27 августа закончил косовицу хлебов. Семенные фонды по плану засыпаны полностью доброкачественными семенами, которые будут храниться в хорошем зернохранилище. Колхоз ставит перед собой задачу не только своевременно за кончить уборку урожая 1939 года, но и сейчас уже развернуть подготовку к посевной кампании 1940 года. План сеноуборки и закладки силоса перевыполнены.

Это достигнуто в результате высокого подъема политической активности колхозников, широкого развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, в результате систематической массово-политической работы среди колхозников.

Обсудив на производственном совещании бригады 2 сентября речь тов. В. М. Молотова при открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, колхозники с высоким воодушевлением взяли на себя обязательство выполнить план вспашки зяби на 200 процентов.

В 1939 году в колхозе выдвинулся ряд колхозников, которые показали образцы борьбы за повышение производительности труда в колхозе. К числу таких колхозников относятся следующие товарищи, ведущие борьбу за неуклонное выполнение задач, поставленных вождем трудящихся товарищем Сталиным,— добиться в течение 3—4 лет урожая в стране 8 миллиардов пудов зерна, и ведущие большевистскую борьбу за счастливую, культурную и зажиточную жизнь колхозников:

Котельников А. О., бригадир полеводства, выполнивший норму выработки на 230 проц., Фролова У. С.—150, Курегешев Н. С.—150, Осинцев Н. В.—150, Судочаков М. З.—145, Потапкин П. И.—140, Баданов Е. С.—140, Власова Н. С.—137, Власова А. М.—135, Каширин Н. А.—135, Шабалин И. А.—130, Парфенов А. Н.—125, Котельников С. О.—125, и ряд других колхозников.

Эти колхозники включились в социалистическое соревнование не только в ходе хлебоуборочной кампании, но и показали высокие темпы в выполнении всех хозяйственных работ в колхозе, в результате чего были построены школа, склад, телятник и проч.

Работа колхоза им. Ворошилова должна являться примером для тех колхозов, которые до сих пор отстают в выполнении государственных заданий. Руководители этих колхозов должны повести решительную борьбу со всякими нарушениями и извращениями Сталинского устава сельскохозяйственной артели и против лодырей, рвачей и симулянтов. Нужно поднять на должную высоту массово-политическую работу среди колхозников. Тем самым мы придем к выборам в местные советы депутатов трудящихся и к XXII годовщине великой Октябрьской социалистической революции с новыми победами и достижениями в нашей работе.

Председатель колхоза  
Тепчегешев.

### Заключение советско-германского договора о ненападении

23 августа, в 3 часа 30 минут дня, состоялась первая беседа Председателя Совнаркома, Наркоминдела СССР товарища Молотова с министром иностранных дел Германии г. фон-Риб-

бентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа проходила в присутствии товарища Сталина и германского посла г. Шулленбурга и продолжалась около трех

часов. После перерыва в 10 часов вечера беседа была возобновлена и закончилась подписанием договора о ненападении, текст которого приводится ниже.

### ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Правительство СССР и правительство Германии, руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года, пришли к следующему соглашению:

**Статья первая.** Обе договаривающиеся стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

**Статья вторая.** В случае, если одна из договаривающихся сторон окажется обектом военных действий со стороны третьей державы, другая договаривающаяся сторона не будет поддерживать ни в какой форме ту державу.

**Статья третья.** Правитель-

ства обеих договаривающихся сторон останутся в будущем в контакте друг с другом для консультации, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

**Статья четвертая.** Ни одна из договаривающихся сторон не будет участвовать в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой стороны.

**Статья пятая.** В случае возникновения споров или конфликтов между договаривающимися сторонами по вопросам того или иного рода, обе стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем, в порядке дружественного обмена мнениями или, в нужных случаях, путем создания комиссий по урегулированию конфликта.

**Статья шестая.** Настоя-

щий договор заключается сроком на 10 лет с тем, что поскольку одна из договаривающихся сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

**Статья седьмая.** Настоящий договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине. Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 года.

По уполномочию правительства СССР  
В. Молотов.  
За правительство  
Германии  
И. Риббентроп.

### Ликвидация остатков япономанчжурских войск в приграничной полосе МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын-гол между монголо-советскими и япономанчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа япономанчжурские войска, наконец новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу реки Халхын-гол, в 6 км. восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных хозяйствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын-гол. В течение 21—28 августа япономанчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей япономанчжур с снова перейти в наступление были отбиты монголо-советской авиацией. Японская авиация стремясь оказать помощь атакованным наземным войскам, бросилась в бой крупными соединениями. В ряде воздушных боев, происходивших с 20 по 27 августа, монголо-советской авиацией сбито 164 японских самолета, из них: истребителей 123, бомбардировщиков 36 и 5 многоместных самолетов. Монголо-советская авиация потеряла при этом 16 самолетов.

Кроме того 28 августа монголо-советской авиацией сбито 11 японских самолетов. Монголо-советская авиация потерпела не имела. 29 августа сбито 8 японских самолетов, монголо-советская авиация потеряла 1 самолет и 30 августа сбит 21 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла при этом 1 самолет.

(ТАСС)

### Коммюнике польского правительства

2 сентября в Польше опубликовано правительство сообщение следующего содержания: "... 1 сентября германские сухопутные и воздушные силы совершили агрессию в отношении Польши на всем протяжении польско-германской границы. В своей речи канцлер Гитлер объявил о начале войны.

Польский народ принимает эту войну согласно своей вековой традиции. Польский посол в Берлине ЛИПСКИЙ получил приказ покинуть Берлин. Равным образом германский поверенный в Варшаве от имени своего правительства потребовал паспорта на выезд.

Ситуацию нужно считать вполне ясной..."

Президент Польши объявил о назначении маршала Рыдз-Смиглы верховным главнокомандующим польской армии. Одновременно объявлено, что в случае необходимости Рыдз-Смиглы займет пост президента.

(ТАСС)

### Там, где нет трудовой дисциплины

В колхозах Кзыл-Шорского сельсовета мало борются за трудовую дисциплину среди колхозников, что в значительной степени отражается на ходе текущих хозяйственных кампаний, в частности на ходе хлебоуборки и поставки зерна государству. Руководители колхозов и бригады нередко сами подают пример безответственного и преступного отношения к своему делу. Так, несмотря на то, что сейчас все внимание должно быть направлено на быстрейшее завершение хлебоуборки и зернопоставок, председатель колхоза "Отчарык" Челбагашев П. занялся систематической пьянкой и пропьянствовал подряд два дня 31 августа и 1 сентября, совершенно забросив все дела. В том же колхозе бригадир Челбагашев С. по-существу совсем ничем не занимается. Он даже не беспокоится

о правильной расстановке рабочей силы, что ведет к полной неразберихе в бригаде, где колхозники из-за своего разленившегося бригадира зачастую не знают своих обязанностей. Бригадир Челбагашев не ведет учета работы в бригаде и все перепутал.

Не лучше обстоит дело и в колхозе "Кзыл-Шор". Бригадир этого колхоза Зырянов П. совершенно неповоротлив, также не ведет учета работы, не проверяет работу, не обеспечивает ее ежедневную приемку, не дает колхозникам своевременно точных заданий. Счетовод этого колхоза Сбродов растерял и перепутал весь учет трудодней, в результате чего среди колхозников большое недовольство. Для проверки его работы создана специальная комиссия.

Председатель Кзыл-Шорского сельсовета ЛАПИН.

И. о. редактора Е. КРОПОТОВ.